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	Пятое условие. Индивидуальная педагогическая поддержка. Педагогическая поддержка всей группы обучаемых осуществляется за счет: эмоционального настроя; субъект-субъектных отношений; использования инновационных технологий, при реализации которых создаются ситуации: взаимообучения, диалогичности общения, позитивной оценки достижений.
Индивидуально-личностная поддержка обучаемых осуществляется за счет: диагностики индивидуального развития, образованности, воспитанности, выявления личных проблем обучаемого; отслеживания процесса развития (вводные, промежуточные и итоговые диагностические данные), так как диагностические данные дают возможность дозировать педагогическую помощь, основанную на индивидуальных особенностях обучаемого; создания ситуации успеха.

Шестое условие. Специально разработанные модели системы уроков реализуемых посредством технологизации (педагогическая мастерская, метод проектов, моделирование при информационно-компьютерной поддержке) образовательного процесса.  

Седьмое условие. Обеспечение единства содержательного, мотивационного, критического, корректирующего, контролирующего, рефлексивного, творческого компонентов.  
Восьмое условие. Специальные материалы для оценки и коррекции умений (уровневые тесты).  

Девятое условие. Педагогическая деятельность, направленная на развитие комбинаторно-логического мышления.

	Комбинаторика - раздел математики, в котором изучаются вопросы о том, сколько различных комбинаций, подчиненных тем или иным условиям, можно составить из заданных объектов.

Комбинаторика возникла в XVI веке и первоначально в ней рассматривались комбинаторные задачи, связанные в основном с азартными играми. В процессе изучения таких задач были выработаны некоторые общие подходы к их решению, получены формулы для подсчета числа различных комбинаций.

Комбинаторно-логическое мышление - мышление, реализуемое посредством мыслительных операций, направленного на выделение конечных вариантов рассматриваемых явлений и понятий, дальнейшего процесса преобразования числа выделенных выборов в зависимости от субъектного опыта ученика.
Умение решать задачи, разрабатывать стратегию их решения, выдвигать и доказывать гипотезы, прогнозировать результаты своей деятельности, анализировать и находить рациональные способы решения задачи путем оптимизации, различных вариантов перебора с использованием логических операций.

Под комбинаторно-логическим мышлением будем понимать продуктивный процесс, в результате которого происходит выбор необходимых знаний, способов и методов, направленных на разрешение различным числом вариантов, как частных конкретных задач, так и поиск общих закономерностей посредством модельно-мыслительных рассуждений.

Чтобы развивать комбинаторно-логический стиль мышления необходимо чтобы:

– обучаемые умели находить как можно больше вариантов подхода к одной и той же проблеме, а также могли выбрать наиболее оптимальный вариант, исходя из поставленных целей и задач;



	– обучаемые умели рассматривать собственные действия и действия других с различных точек зрения, развивая тем самым критическую и рефлексивную компоненты;

– обучаемые умели, применяя ряд мыслительных операций, переформулировать задачу, подходить к ее решению и оформлению решения с различных позиций;

– обучаемые смогли осуществить выбор способа саморазвития, выстраивания своей профессиональной карьеры.

Предлагается следующая система педагогических условий, помогающих организовать деятельность по формированию и развитию комбинаторно-логического мышления старшеклассников. 

Первое условие. Специально разработанное содержание, направленное на развитие комбинаторно-логического мышления.

Выделим принципиальные условия к разработке метода развития комбинаторно-логического мышления:

1.Содержание должно носит циклический характер, так как к наиболее важным типологиям задач (логическим, комбинаторным) следует периодически возвращаться на новом витке познания и понимания.
2.Обучение на высоком уровне позволяет каждому обучаемому осуществить очередной этап собственного развития.
3.Обучение, которое включает в себя все четыре уровня действия: физическое, физиологическое, уровень действия субъекта, уровень действия личности. 
Второе условие. Специально предложенная типология задач, направленных на развитие комбинаторно-логического мышления, реализацию ближней и дальней целей ученика.
	В ходе исследования были определены основные требования к заданиям, направленным на развитие комбинаторно-логического мышления:

1.Задания должны способствовать развитию комбинаторно-логического мышления обучаемых. Так как задания многие преломляют через призму дальнейшей профессиональной карьеры, через важность и необходимость реализации ближней и дальней цели, то компенсировать данную особенность можно за счет повышенной мотивации, интересных подходов к организации учебного процесса, а также за счет учета возрастных особенностей; 

2.Задания должны быть предложены на каждом из основных этапов формирования приемов умственной деятельности обучаемых: 

- система заданий должна быть личностно-ориентированной, построенной исходя из субъектного опыта обучаемого;
- задания должны быть симбиозом всех представленных нами требований к заданиям, направленным на развитие комбинаторно-логического мышления обучаемых.
Третье условие. Развитие комбинаторно-логического мышления органично соединяется с развитием предметных умений, тем самым отражается на успеваемости. 

Четвертое условие. Реализация прямого и косвенного путей развития комбинаторно-логического мышления.
В рамках реализации системы развития комбинаторно-логического мышления  предусмотрено рассмотрение основных разделов комбинаторики: перемещение, сочетание, размещение, а также приема определения различий между понятиями «сочетание» - «размещение». Кроме изучения операций мышления, основных разделов комбинаторики, изучаются общенаучные, логические и комбинаторные методы


