      Педагог, зачастую ограниченный в возможностях   получать   новейшую научную и научно-популярную информацию по своему предмету из периодических изданий и книг, ставших для него недоступными из-за высоких цен, может получить эту информацию из Интернета. Кроме того, Интернет позволяет найти разнообразный иллюстрационный материал, который педагог дополнительного образования может использовать в работе, демонстрируя изображение на экране.  Однако, при пользовании Интернетом следует учитывать, что не все сайты, особенно чисто информационные заслуживают доверия. Здесь предлагаются сайты научных организаций и центров, вузов и других учебных заведений, периодических изданий,  информация на которых наиболее серьезна и    
проверена на практике. Все эти сайты русскоязычные, что облегчает пользование ними. Их можно разделить на несколько групп.
По страницам периодической печати          
      Газеты и журналы, как правило, приводят на своих сайтах только перечень опубликованных статей. Однако некоторые издания выкладывают в сети и полные тексты публикаций вместе с иллюстрациями – если не из последних номеров, то за прошлые месяцы или годы. Ниже приведен перечень интересных статей по биологии, размещенных на сайте журнала «Вокруг света» - www.vokrugsveta.ru. 
Статья «В семье не без примата» -http://www.vokrugsveta.ru/vsuser.exe/viewarticle?id=18.  (Для упрощения в дальнейшем списке на газетной полосе общая для всех статей часть ссылок  http://www.vokrugsveta.ru/vsuser.exe/viewarticle?id опущена и приведены только номера самих статей /предыдущий – 18/. Но для их вызова, конечно, адрес должен быть набран полностью.)  «Оглохший от любви» - 52; «Шутка природы» - 58; «Обжигающая красота» - 66; «Большое перемирие» - 107; «Владыки морей юрского периода» - 108; «Время белой совы» - 169; «Отважная охотница» - 232; «Врожденный феминизм» - 277; «Балтиморская птица» - 287; «Летучая ящерица или дракон?» - 288; «Ход слоном» - 302; «Отшельник из джунглей» - 311; «Израиль. Заповедник Хайбар» - 627; «Эквадор. Чарльз Дарвин» - 719; «Птицы утренней зари» - 723; «Мадагаскар. Хамелеоны и Лемуры» - 749; «Усатые русалки» - 846; «Россия. Зоопарк» - 854; «Россия. Лоси» - 866; «Финляндия. Оленья ферма» - 885; «Таиланд. Змеи» - 962; «Танзания. Долина Серенгети» - 994; «Танзания. Кратер Нгоронгоро» - 998; «Испания. Андалузцы» - 1003; «Таиланд. Слоны» - 1030; «Рожденные не летать» - 1060; «Ровесница динозавров» - 1108; «Солдаты невидимого фронта» - 1135; «Восполнимые потери» - 1139; «Ядовитые интеллектуалы» - 1164; «Австралия. Животные» - 1186; «Эвкалиптовые привереды» - 1243; «Царицы ночи» - 1310; «Ясноглазая жертва» - 1344; «Безжалостные туши» - 1351; «Закон стаи» - 1416; «Проклятие Афины» - 1450; «Тортилла и ее родня» - 1522. Помимо журнала «Вокруг света», можно порекомендовать  и сайты ряда других периодических изданий:
- Журнал «Гео» - www.geoclub.ru.
- Журнал «National Geographic»                www.nationalgeographic.com/index.html. 
- Газета «Мое зверье» - www.zooclub.ru/animals/.

- Журнал «Знание-сила» - www.znanie-sila.ru.

- Газета «Биология» - http://bio.1september.ru/.

- Журнал «Наука и жизнь» - http://nauka.relis.ru.

- Журнал «Компьютерра» - http://computerra.ru.

    Очень приятно удивил сайт журнала «Компьютера». Если судить только по названию, трудно представить, что на страницах этого издания приводится очень новая и интересная информация по биологии. Вот названия только нескольких статей: «Ушедший 2002-й – год медицины и биологии», «Малые РНК», «История клонирования». 


                        Общие сайты по биологии
       В эту группу включены русскоязычные сайты, которые предоставляют разнообразную информацию по биологии. Вот некоторые из них:
-  «Научная сеть» - www.nature.ru – прекрасный помощник. На этом сайте приводится интереснейшая и достоверная научная информация по основным разделам биологии: аннотация книжных новинок, биографии ученых, курсы лекций, научные статьи, популярные заметки и многое другое.
- «Кирилл и Мефодий. «Животный мир» www.zooland.ru – прекрасный сайт, содержащий оби-лие интереснейших сведений о самых разнообразных животных. Информация изложена кратко, в доступной форме с фотографиями. Сайт постоянно обновляется.

- Биологический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова -www.bio.msu.ru.

- «Херба» - www.herba.msu.ru – ботанический сервер МГУ им. М.В. Ломоносова; предлагает научную информацию о растениях, рисунки гербарных листов, цветные фотографии, изображения из атласов.

- «Редкие и исчезающие животные России» -www.nature.ok.ru/mlk_nas.htm - на сайте представлена информация о животных России, внесенных в Красную книгу, а также их фотографии, рисунки, аудиофайлы – записи голосов, видеосюжеты.

- «БиоДан. Новости биологии» - www.biodan.narod.ru – авторский сайт, на котором собрана интересная и полезная  научная информация, по некоторым разделам биологии: ботанике, зоологии, генетике, антропологии,  сайт лишен иллюстративного материала, но информативен.
- «Животные» - www.zoomax.ru
- «Зооклуб. Все о животных» - www.zooclub.ru – здесь находится обширная информация о содержании в домашних условиях самых разнообразных животных, рекомендации по уходу за ними и их лечению а также материалы о различных диких животных.
- «Зоолоция» - www.zoospace.narod.ru – предоставляет материал в основном о собаках и кошках: рекомен-дации по их содержанию и лечению, нормативные документы, информацию о клубах и питомниках.

- «Поводок» - www.povodok.ru – один из самых пол-ных сайтов, посвященных домашним животным.

- «Мир животных Брема»
- www.povodok.ru/encyclopedia/brem/.

- «Все о кошках, диких и домашних» - www.nata.obninsk.ru/cats/ - любитель кошек найдет здесь рекомендации и советы по содержанию, пита-нию и лечению, каталог пород, фотографии, рисунки, мировые новости о кошках и даже сказки и стихи, посвященные кошкам.

- «О непобедимой любви к животным» - www.apus.ru – интересная и разнообразная инфор-мация о самых различных животных.
- «Домашние животные» - www.petslife.narod.ru.

- «Лужок» - www.luzhok.ru/ - замечательный сайт, посвященный декоративным растениям. Содержит описание комнатных и садовых растений, рекомен-дации по разведению и уходу, фотографии и рисунки, информацию о лекарственных растениях и их приме-нении, легенды о растениях. Сайт красочно оформлен.

- «Барракуда. Сайт любителей дайвинга» - www.barracuda.ru – сайт содержит информацию для любителей погружений с аквалангом. Но он будет очень интересен и всем любителям природы – здесь имеется много отличных фотографий морских пейза-жей и подводных обитателей, а также их описания.

-   «Экзотическая зоология» - www.aib.ru/~loki/zoolog/zoo.htm и «Криптозоология» - www.cryptoz.narod.ru. Эти сайты посвящены мифи-ческим и мистическим существам. Говорить о научно-сти размещенных здесь материалов не приходится, но они интересны тем, что помогут лучше разобраться, что же представляют собой существа, в изобилии населяющие мифы разных народов, а в последние годы – и страницы некоторых периодических изданий. Не важно, верите вы в них или нет, но все загадочное, согласитесь, привлекает…

Сайты о конкретных животных
- «Все о бобрах» - www.bober.ru – здесь представлена разнообразная информация об этих симпатичных животных.

-  «Популярная черепахология»  www.turtle.newmail.ru – хороший сайт о черепахах.

- «Большие кошки» - www.bigcats.ru.

- «Змеи и рептилии» - www.insect.narod.ru/ - здесь можно найти много хороших фотографий, хотя текста немного, содержит разделы, посвященные другим группам животных

-.«Жуки» - www.zin.ru/animalia/coleopreta/rus  На его многочисленных страницах дается полная и исчерпывающая информация о жуках. Любой специалист, или любитель природы найдет здесь интересный и нужный для себя материал.

- «Акулы Интернета» - www.turubar.com/sharks -  лучший из русскоязычных сайтов, посвященных аку-лам. Здесь приводятся и подробные описания видов акул, и информация о случаях нападения акул на чело-века, и сведения о значении акул в природе, об их использовании
       Буклет составлен методистом ДонРЭНЦ Назаровой Л.Г. по материалам Интернет – сайта Азаровой Маргариты Славовны, учителя биологии.
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Адрес: Донецк, ул. Университетская, дом 2
Адрес сайта: http:// donrenc. ucoz.ua 
Электронный адрес:
donrenc17@mail.ru
Учреждение дополнительного образования.
«Донецкий Республиканский эколого-
натуралистический центр»



на занятиях творческих объединений школьников по биологии в учреждениях дополнительного образования 
Донецкой Народной Республики.
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     (В помощь педагогам дополнительного образования  

         эколого-натуралистического  направления     и   

                                    учителям биологии)   
                                       Донецк – 2016 г
