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Состав жюри:
Амолин Александр Валерьевич, заведующий зоологическим  музеем при биологическом факультете ГОУ ВПО   «Донецкий национальный университет» -  председатель жюри;
Николаенко Ольга Васильевна, зав. отделом биологии  ДонРЭНЦ  – член жюри;
Трофимова Н.В., зав отделом экологии  ДонРЭНЦ -
член  жюри.

 Согласно плану работы Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр» (далее – ДонРЭНЦ) на 2019 учебный год, с целью приобщения учащейся молодежи к исследовательской работе и предоставления  им публичной площадки для презентации своей опытнической работы на республиканском уровне,   02  марта  2019 г. состоялась Республиканская научно-практическая конференция «Юный зоолог» (далее – Конференция»). 
 В Конференции приняли участие обучающиеся  школ, лицеев, гимназий, учреждений дополнительного образования городов и районов Донецкой Народной Республики. Работы оценивало жюри в составе: Амолин Александр Валерьевич, заведующий зоологическим   музеем при биологическом факультете ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет» -  председатель  жюри; Николаенко Ольга Васильевна, зав. отделом биологии  ДонРЭНЦ  – член жюри; Трофимова Н.В., зав отделом экологии  ДонРЭНЦ -   член  жюри.
Всего для участия в Конференции было подано 20 заявок от обучающихся образовательных учреждений различных городов и районов Республики (Донецк, Докучаевск, Макеевка, Новоазовск, Харцызск, Новоазовский район). С отчетами о проведенной исследовательской работе на конференцию прибыли 11 обучающихся. Жюри внимательно выслушало все отчеты и оценило работы согласно критериям: актуальность, научный подход, достоверность результатов, грамотное применение методик исследования, возможность практического применения результатов опытов, качество оформления отчетов и презентаций, умение грамотно дискутировать и отвечать на поставленные вопросы.
Исходя из указанных критериев, и учитывая качество оформления работ, жюри оценило выступления участников Конференции следующим образом:
Дипломы I степени
получили участники:
Маевская Анастасия, обучающаяся 9 класса  МОУ «Хомутовская школа» администрации Новоазовского района, руководитель Баландина Наталья Владимировна, тема исследования: «Зимующие птицы заповедника Хомутовская степь».
Левашова Ксения, воспитанница МУДО «Станция юных натуралистов города Макеевки», руководитель Федорчук Анна Михайловна, 
тема  исследования: «Что может рассказать песок на пляже?». 

Дипломы II степени
получили участники:
Стадников Игорь, 14 лет, кружок «Природа и фантазия» МУДО «ТЭЦ «Эдельвейс», г.Новоазовск, руководитель Бовт Марина Владимировна, тема исследования: «Исследование наследственных признаков голубей при скрещивании пород Павлин и Чистопольский Высоколётный» 
Недял Богдана, обучающаяся 7 класса  МОУ «Школа № 20 г.Донецка», руководитель Монастырецкая Анна Юрьевна, тема исследования: «Изменения суточной активности соматической нервной системы у щенка».
		Скрибченко Ксения, обучающаяся 7 класса МОУ «Школа № 15 города Донецка», руководитель Стась Любовь Михайловна, тема исследования: «Изучение проявления «дикого гена» на примере потомства  таксы гладкошерстной». 
Дипломы III степени
получили участники:
Моисеенко Елизавета, 15 лет, МОДО «Харцызская станция юных натуралистов», кружок «Любители домашних животных, руководитель Вербовская Ольга Владимировна, тема исследования: «Мои друзья – морские свинки».
Зинченко Константин, обучающийся 7 класса МОУ «УВК «Гармония» города Донецка», руководитель Голина Ольга Николаевна, тема исследования: «Защитные приспособления морских обитателей. Создание макета экосистемы подводного мира».
Калиберда Мария, обучающаяся 5 класса МОУ «Основная  школа № 17 г. Макеевки», руководитель Гаенко Ирина Геннадиевна, тема исследования: «Биотестирование воды в домашних условиях».
Турченко Анастасия, Куценкова Мария, Дубина Алиса, обучающиеся 7 класса  МОУ «Многопрофильный лицей № 5 имени Н.П. Бойко города Донецка», руководитель Рожкова София Олеговна, тема исследования: «Изучение влияния различных факторов среды на формирование и развитие опорно-двигательного аппарата котов породы Skottsh-strayt и Skottsh-fold».
Пархоменко Полина, обучающаяся 8 класса МОУ «Школа № 113 города Донецка», руководитель Нагорная Ольга Викторовна, тема исследования: Умственные способности домашней кошки».
Жюри отметило разнообразие тем исследовательских работ, высказало свои пожелания и замечания, на которые следует обратить внимание и юным исследователям, и их руководителям. Также организаторы Конференции высказали надежду на продолжение исследовательской деятельности школьников и на дальнейшее сотрудничество с педагогами школ в этом направлении.
Оргкомитет мероприятия  благодарит всех участников, членов жюри за помощь в организации и проведении Конференции.

Председатель жюри:                                                         А.В. Амолин
Члены жюри:                                                                     О.В. Николаенко
                                                                                           Н.В. Трофимова
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