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УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДОНЕЦКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЭКОЛОГО-НАТУРАЛИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»
ПРОТОКОЛ
[bookmark: _Hlk54862138]заседания жюри по подведению итогов Акции «Наш лес Победы», посвященной
празднованию 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне

30.10.2020 г.                                        г. Донецк						№ 16
[bookmark: _Hlk54872442]Председатель жюри:                               Дорофей Елена Анатольевна,
[bookmark: _Hlk54872476]	 заместитель директора по методической работе Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр»

Члены жюри: 	Олейников Евгений Евгеньевич, ведущий специалист отдела лесного хозяйства, охраны и защиты леса Государственного Комитета лесного и охотничьего хозяйства Донецкой Народной Республики

	Кирилленко Светлана Константиновна, заведующий отделом сельского хозяйства Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр»

	Гвоздь Инна Владимировна, методист Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр»


[bookmark: _Hlk54863429][bookmark: _Hlk54863834]Согласно Письму Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики от 06 февраля 2020 г. № 337/18.1-27 «О проведении Акции «Наш лес Победы», посвященной празднованию 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне, а также дополнению к нему от 06 апреля 2020 г. № 1108/18.1-28, с целью воспитания у обучающихся образовательных организаций чувства гордости за историческое прошлое нашей Родины, а также сохранения памяти о воинах, погибших при защите Отечества и ветеранах трудового фронта, ковавших Победу в тылу, с 24.02.2020 г. по 23.10.2020 г. проводилась Акция «Наш лес Победы», посвященная празднованию 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне, (далее – Акция).
Основные задачи Акции:
· привлечение внимания обучающихся к подвигам ветеранов Великой Отечественной войны с целью уважительного отношения к событиям прошлых лет и сохранения памяти ее героев;
· привитие обучающимся интереса к историческому прошлому нашей Родины через призму событий Великой Отечественной войны;
· формирование гражданско-патриотического сознания обучающихся по увековечению памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны;
· воспитание патриотизма, гражданского долга и чувства благодарности ветеранам Великой Отечественной войны.
Общее руководство Акцией, приуроченной к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, осуществляло Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики. Акция проводилась Учреждением дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр» совместно с Государственным Комитетом лесного и охотничьего хозяйства Донецкой Народной Республики. 
[bookmark: _Hlk54870127][bookmark: _Hlk54871007][bookmark: _Hlk54870315]	Акция проводилась в два этапа. I этап проходил в образовательных организациях городов и районов Донецкой Народной Республики с 24 февраля  2020 года. Сроки II этапа (республиканского), который проводился в Учреждении дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистического центр», во исполнение Указа Главы Донецкой Народной Республики от 14 марта 2020 года №57 «О введении режима повышенной готовности» (с изменениями), Приказа Министерства образования ’ и науки Донецкой Народной Республики от 18 марта 2020 года № 502 «Об организации работы учреждений сферы образования и науки Донецкой Народной Республики», были продлены до 23 октября 2020 года.
	Для участия в I этапе Акции планировалась высадка именных деревьев (кустарников) в память героев Великой Отечественной войны, погибших мирных жителей, умерших от ран и др., а также высадка именных деревьев (кустарников) в честь работников тыла во время Великой Отечественной войны. Для участия во II этапе необходимо было представить отчеты образовательных организаций о проведении I этапа Акции. 
[bookmark: _Hlk54871545][bookmark: _Hlk54872336]В Акции приняли активное участие воспитанники дошкольных образовательных учреждений, обучающиеся учреждений дополнительного образования, а также обучающиеся общеобразовательных организаций городов Донецкой Народной Республики: Донецк, Докучаевск, Енакиево, Кировское, Харцызск, Шахтерск, Ясиноватая. Отчеты о проведении Акции поступили от 18 образовательных организаций Донецкой Народной Республики:
Донецк: Муниципальное общеобразовательное учреждение "Школа № 63 города Донецка";
Докучаевск: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад комбинированного типа № 4 города Докучаевска»; Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад № 10 города Докучаевска"; Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад комбинированного типа № 6 города Докучаевска»; Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад  комбинированного типа № 11 города Докучаевска»; Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад № 12 города Докучаевска»; Муниципальное общеобразовательное учреждение «Школа № 4 города Докучаевска»; Муниципальное общеобразовательное  учреждение «Школа № 6 города Докучаевска»;
Енакиево: Муниципальная организация дополнительного образования "Эколого-натуралистический центр ученической молодёжи города Енакиево"; Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 22 города Енакиево»; Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 4 города Енакиево»; Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 13 города Енакиево»; Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 6 города Енакиево»;
Кировское: Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа с очно-заочной формой обучения №7 города Кировское"; Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 2 города Кировское»;
Харцызск: Муниципальная дошкольная образовательная организация "Ясли-сад комбинированного типа № 25 "Чайка" города Харцызска";
Шахтерск: Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Шахтёрская основная школа №11»;
Ясиноватая: Государственное общеобразовательное учреждение «Ясиноватская санаторная школа-интернат № 14».
[bookmark: _Hlk54876364]Отчеты о проведении Акции оценивались членами жюри, в состав которого входили сотрудники Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр»: Дорофей Елена Анатольевна – заместитель директора по методической работе, Кирилленко Светлана Константиновна - заведующий отделом сельского хозяйства; Гвоздь Инна Владимировна - методист и Олейников Евгений Евгеньевич – ведущий специалист отдела лесного хозяйства, охраны и защиты леса Государственного  Комитета лесного и охотничьего хозяйства Донецкой Народной Республики. 
Исходя из  критериев, оценивая качество оформления отчетов, наличие картосхем, фотоматериалов высаженных участков и их описание, количество участников, жюри распределило призовые места следующим образом:

I место
1. Муниципальная организация дополнительного образования "Эколого-натуралистический центр ученической молодёжи города Енакиево" 
2. Муниципальная дошкольная образовательная организация "Ясли-сад комбинированного типа № 25 "Чайка" города Харцызска"

II место
1. Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 22 города Енакиево»
2. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад комбинированного типа № 4 города Докучаевска» 
3. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад № 10 города Докучаевска"

III место
1. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад комбинированного типа № 6 города Докучаевска»
2. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад комбинированного типа № 11 города Докучаевска»
3. Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 4 города Енакиево»
4. Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 13 города Енакиево»
5. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Шахтёрская основная школа №11»

Победители и призеры Акции награждаются дипломами Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр» и грамотами Государственного Комитета лесного и охотничьего хозяйства Донецкой Народной Республики.
Сертификаты участников Акции получают:

1. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли – сад № 12 города Докучаевска», 
2. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Школа № 4 города Докучаевска», 
3. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Школа № 6 города Докучаевска», 
4. Муниципальная образовательная организация «Общеобразовательная школа № 6 города Енакиево»
5. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа с очно-заочной формой обучения №7 города Кировское"
6. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 2 города Кировское»
7. Государственное общеобразовательное учреждение «Ясиноватская санаторная школа-интернат № 14»
8. Муниципальное общеобразовательное учреждение "Школа № 63 города Донецка".

Оргкомитет Акции и жюри выражают искреннюю благодарность всем участникам.
По итогам Акции предусматривается проведение отчетной конференции в Государственном Комитете лесного и охотничьего хозяйства Донецкой Народной Республики, куда будут приглашены для участия и награждения победители и призеры. Дата проведения итоговой конференции будет сообщена дополнительно на сайте Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр». 
Остальные участники Акции будут награждены электронными сертификатами Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр». Итоги Акции и ссылки на электронные сертификаты будут размещены на сайте Учреждения дополнительного образования «Донецкий Республиканский эколого-натуралистический центр» и в группе ВКонтакте: https://vk.com/donrencc
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